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Es gilt a Energieerhaltung da konservativeKraft

b Drehimpulserhaltung da Zentralrat
ebene Bewegung konstante

Wesen Drehimpulserhaltung ist ist bekannt
Es ritt they sonst
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Wie sieht nun die Bewegung für die drei

Energien Es Ez und Es aus
4 E Es o Für die gesamte Bewegunggilt er rn

Körper läuft auf Kraftzentrum 2h mit
der Geschwindigkeit
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ihn O kehrt um und läuft ins r infiniteBah

b Es ES Eis Bahn läuft zwischen den zwei
Umkehrpunkten z und sry hin und her
Ist eine finite Bewegung aber noch unklar
ob offen oder geschlossen

häufig Ellipsen



c E Es Es Eg r i kinetische

Energie der adialbewegung Verschwindet
Bahn bildet reis mit rjunsts Ingeschlossene Bewegung
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Beispiele

a Sonne Planet µ kleinere Masse Planet

kreist entweder ellipsenfaimig oder fast
kreisförmig um die Sonne

b Doppelsterne µ IIIa radiale BewegungderSterne

bewegt sich ellipsenförmy kreisförmig um



den Schwerpunkt der Sterne
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Zusammenfassung

Bewegung solcher Zwei Kripo Systeme
kann immer in Bewegung des

Schwerpunktes Tz minting
nenntmz

und des Relativrektors Fsj
Zerlegt werden

Ohne äußere Kräfte führt der Schwerpunkt
eine gleichförmige da Äso durch



Die Relativbewegung zweier Massen
ihn und in entspricht der Bewegung
einer reduzierten Messe µ d äquivalent

zum Einteilchensystem

Bei Zentral kräfen gilt Drehimpuls
erhaltung und die Bewegung
findet in einer Ebene statt

Lösung der Bewegungsgleichung
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2 In
Umkehrfunktion liefert er rly

D h die Bahnkurve ist vollständig bestimmt
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3 Schwingungen

3.1 Einfache harmonische Schwingungen

Schwingungen entstehen wenn ein System
aus dem Gleichgewicht ausgelenkt d 9 gestört
wird

Horizontale Federn
keine Reibung
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ay Alle wirkenden Kräfte auflisten hier nur Federkraft

Ist ha Hooke'sdesGesetz
T

Federkonstante

Eigenschaft derFeder

b Bewegungsgleichung mit Hilfe des 2 Newtonschen

Gesetzes herleiten
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